

值班主任:余庆虹 谭宜怡  
责编 版式:梁郁文 李华锦 陈文  
新闻热线:2963900  
投稿邮箱:mm2963900@126.com

## 化州市委专项工作会议召开,谋划化北生态经济区建设

# 精准定位联动发展 激活化北发展活力

■通讯员 魏柯明 陈雷

本报讯 近日,化州市委书记邓泽友主持召开市委专项工作会议,听取化北生态经济区规划情况汇报,研究部署下一步工作。何立建、李志辉、吴春壮等市领导出席会议。

会上,广东轻工职业学院汇报化北生态经济区规划情况。与

会人员认真聆听规划情况汇报,并就化北生态经济区的总体规划、目标定位、路径策划、实施计划等方面提出意见建议。

会议强调,要提高政治站位,高质量谋划化北地区发展,要紧扣“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,突出生态优先,深挖6个镇农业、矿产、自然景观等特色资源,统筹做好化北生态经济区

的规划,目标定位要精准,形象口号要更具特色。要以合江、平定号为龙头,统筹谋划好两镇之间、两镇与周边乡镇之间、镇与行政村之间的发展,突出重点,以点带面,以面连片,促进合江、平定、文楼、那务、播扬、宝圩6个镇联动发展、融合发展、成链发展,带动激活化北发展活力。要以“土特产”做文章,规划好蚕桑、荔枝、化

橘红等特色农业产业发展,打造富硒富锌农产品种植区,实现生态产业化,产业生态化,以产业振兴促进乡村全面振兴;要打好“红色牌”“绿色牌”,依托粤桂边阻击战合江战场陈列馆等红色资源,文楼白梅书院文化资源,以及扶荫地、那务温泉等珍贵自然景观,整合资源,推动农文旅深度融合。要紧扣“百千万工程”,规划

好“三江六岸”环境整治,绿化美化优化,深化美丽圩镇建设,融入“绿美茂名”生态建设格局。要坚持生态立镇、特色发展,紧扣“百千万工程”,进一步强化镇域经济带动能力,提升镇域综合服务功能,持续做大人口规模、镇墟能级,推动形成以特色产业为主导、以现代农业为支撑、以镇墟建设为牵引的镇域发展新格局。

## 化州市多部门联合开展世界知识产权日宣传 提高全民知识产权保护意识

■通讯员 化融媒

本报讯 在第23个世界知识产权日即将到来之际,4月25日上午,化州市委宣传部、市公安局、市市场监督管理局联合在忠信广场开展世界知识产权日宣传活动,进一步提高全民知识产权保护意识。

活动现场,相关工作人员正在向往来的市民派发知识产权保护宣传小册子,向他们耐心讲解普及知识产权法律法规以及专利知识、“扫黄打非”和版权知识等,号召广大群众积极参与知识产权保护工作,进一步提高市民群众知识产权保护意识。

当前,化州市正在全力创建化橘红国家地理标志产品保护示范区,化橘红国家地理标志产品保护也是宣传活动的重点内容之一。从事化橘红产业的李女士表示,通过此次宣传,对维护化橘红地理标志产品权益有了更加深入的了解,也有助于化橘红企业的发展。

据了解,今年4月26日是第23个世界知识产权日,全国知识产权宣传周活动的主题是“加强知识产权法治保障,有力支持全面创新”。此次宣传活动,旨在加强知识产权保护宣传教育,提高全民知识产权保护意识,积极营造尊重知识、鼓励创新、保护知识产权的良好社会氛围。

## 书香飘万家 阅启新征程

### 化州市妇联举办世界读书日亲子阅读家庭文明建设活动

■通讯员 化融媒

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述精神,持续深化全民阅读活动,传播科学家家庭教育理念,培养家庭良好阅读习惯,4月23日,化州市妇联携手家庭教育协会在辅元坊幼儿园开展“书香飘万家 阅启新征程”世界读书日亲子阅读家庭文明建设活动。

活动中,老师首先向家长及孩子们讲述了世界读书日的由来,接着亲子诵读《弟子规》,孩子们用自己独特的声音、用心用情的诵读,引导孩子从小养成良好的习惯,培养孩子独立思考的能力,克服面对困难的勇气,更重要的是要有一颗感恩之心。

最后老师分享关于生命的安全教育的绘本《危险的沙井盖》,孩子们通过认真听、观察、提问、表演等多种形式让绘本更加生动有趣,从而激发孩子对阅读产生兴趣。孩子们在体验扮演的过程中,当遇到问题时,学习了保护自己的方法和知识,明白“身有伤 贻亲忧”。

参加活动的家长纷纷表示,今后要在家庭中培养“爱读书、多读书、读好书”的阅读习惯,把交流阅读体会作为家庭茶余饭后的主要话题,努力成为孩子阅读的好榜样,用阅读来传递良好的家风家教。

## 净化校园文化环境 营造健康成长氛围 化州市第十小学开展“扫黄打非·护苗”宣传教育活动

■通讯员 陈艺婵 全章艳

本报讯 为扎实推进“扫黄打非·护苗2023”专项行动,大力营造全社会共同关心、关爱未成年健康成长的良好氛围,化州市第十小学开展“扫黄打非·护苗2023”宣传教育活动,加强对学生的教育引导,加强对教师和学生家长的教育引导。

活动中,该校专项领导小组组织开展校园周边扫黄打非集中检查活动,检查组一行先后深入学校周边店摊、杂货店、文具店等场所进行检查,对校园周边是否存在无证游商、地摊、出版物经营场所,有无存在淫秽色情、暴力、恐怖、封建迷信及侵权盗版等非法出版物等相关内容进行了重点检查。将严厉打击销售和出租含有淫秽色情、暴力、恐怖、迷信等内容出版物和游戏卡片以及非法出版侵权盗版少儿出版物、卡通画册、口袋本、图书、非法印刷品和盗版教辅教材的经营行为,进一步净化校园及其周边环境,营造阳光健康、积极向上的校园文化环境。

通过本次活动,让学生增强了遵纪守法、预防犯罪的意识,同时也真正让校园及周边环境得到净化,营造了和谐安全的校园环境。下一步,化州市第十小学将继续加强扫黄打非日常巡查工作,形成长效工作机制,做好常态化清查规范工作。

## 表彰先进典型 凝聚奋进力量

# 化州市召开庆祝“五一”国际劳动节大会

■文/图 通讯员 魏柯明 苏织冠

本报讯 在“五一”国际劳动节即将到来之际,4月23日,化州市召开庆祝“五一”国际劳动节大会,全面贯彻落实党的二十大精神以及习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,共同庆祝广大职工群众自己的节日,表彰全市劳动竞赛先进集体和先进个人、动员和鼓舞全市人民,凝聚奋进力量,推动化州高质量发展。化州市委书记邓泽友出席会议并讲话,何立建、朱华晓、吴晓玲、苏凯愈等化州市领导出席会议。

会上,化州市人大常委会副主任、总工会主席吴晓玲总结汇报全市工会工作情况。市委常委、常务副市长朱华晓宣读《化州市劳动竞赛委员会关于表彰2022年化州市重点项目劳动竞赛优胜单位、优秀单位、技术标兵和技术能手通报》和《化州市劳动竞赛委员会关于表彰化州市2023年“劳动创幸福 建功新时代”劳动竞赛优秀组织单

位、技术标兵和技术能手的通报》。出席大会的市领导为2022年、2023年全市劳动竞赛先进集体和先进个人进行了颁奖。

邓泽友指出,全市各级工会围绕市重点建设项目和中心工作开展劳动竞赛,在推动全市重点项目建设、文明创建、卫生创建、乡村振兴等工作中发挥了重要作用。工会的职工服务、职工之家建设、教育培训、新业态劳动者建会入会等工作亮点纷呈,走在茂名市前列,获得茂名市总工会系统综合考核第一名。

邓泽友强调,当前化州的发展正处在爬坡迈坎的关键时期,广大职工和劳动群众要把思想认识统一到化州市委、市政府的决策部署上来,大力弘扬劳模精神和工匠精神,以推进高质量发展为己任,以本职工作为舞台,在各领域大显身手、施展才干。要坚定正确的政治方向,紧跟党的步伐,坚决听党指挥,争做党委政府决策部署贯彻落实的执行人。要紧跟时代步伐,大力弘扬劳动精



神、劳模精神、工匠精神,争做新时代爱岗敬业奉献的践行者。要紧扣发展主题,积极投身到“百千万工程”、绿美化州等工作中,争做推动化州高质量发展的主力

军。要紧贴服务对象,紧扣化州市委、市政府中心工作,充分发挥工会优势,开展劳动和技能竞赛,探索开展“重点行业”竞赛模式,多开展群众性创新活动,建好用

好工会“爱心驿站”,充分发挥工会联系职工群众的桥梁纽带作用,打造新时代让人信赖的“职工之家”,不断提升广大职工获得感、幸福感、安全感。

## 化州市委召开会议专题研究荔枝、化橘红生产销售工作

# 提品质树品牌 推动产业高质量发展

■通讯员 张娜 苏织冠

本报讯 近日,化州市委书记邓泽友主持召开化州市委专项工作会议,研究荔枝、化橘红生产销售工作。化州市领导何立建、梁国、王晓玲、袁海峰等参加会议。

会议听取了化州市2023年荔枝、化橘红生产销售及销售工作计划。与会人员就如何推动荔枝、化橘红生产销售渠道、宣传推广等展开热烈讨论,并就如

何进一步推进化州市化橘红产业发展提出意见建议。

据了解,目前,化州市荔枝种植面积达25万亩,其中5.3万亩为无公害生产基地,100亩以上规模果园达86个,主要品种有妃子笑、桂味、糯米糍、白糖罂等。今年,化州市荔枝来花率超85%,早熟品种坐果率达75%。目前,全市化橘红种植面积达11.62万亩,年产鲜果6万吨、干果1.2万吨,现有499家种

植、加工、销售企业,超35万从业人员,已形成完整的化橘红产业链。化橘红国家现代农业产业园已完成化橘红博览中心和烘干中心主体建设,产业园“撬动”作用显著。2022年,化橘红全产业链总产值达72亿元,同比增长46.9%。

会议要求,要高度重视荔枝产业的发展,以优品种、提品质、树品牌为主要抓手,围绕上级整体战略部署,结合化州市实际和特色,

加快推动荔枝产业高质量发展。

会议强调,化橘红为化州独有资源,要建立健全的质量追溯体系,注重化橘红地理标志产品保护。要分类对全市化橘红的种植、烘干、存储、产销等情况进行全面摸底,做到底数清、情况明,确定重难点分类施策。要加强行业监督管理,规范市场秩序,保证品质,加强农药残留检验检测,切实维护人民群众的健康权益。要加大宣传力度,精心打造

化橘红特色品牌,加强品牌推广力度,扩大品牌影响力,提高化橘红在全国乃至世界的知名度。要不断强化橘红标准体系建设,根据其特点对需要统一的技术要求制定标准并及时修订,逐步完善标准体系,保障产品优质优价。要拓宽线上线下营销渠道,借助电商平台多渠道促销,强化行业自律,聚力精深加工、集群化发展,全产业链推动化橘红产业高质量发展。

## 共青团化州市第十七届委员会第二次全体(扩大)会议召开

# 砥砺实干担当作为 贡献新时代青春力量

■通讯员 张娜 曾雄卫

本报讯 4月24日,共青团化州市第十七届委员会第二次全体(扩大)会议召开,表彰先进集体和先进个人,总结去年工作,部署今年工作。市委副书记、政法委书记何立建出席会议并讲话。

会上,共青团化州市委常委会书面报告了2022年度传达学习贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神情况,传达了习近平总书记视察广东重要讲话和重要指示精神。

共青团化州市委书记李宇鹏向全会作工作报告。他指出,2022年以来,在化州市委和团茂名市委的坚强领导下,共青团化州市委聚焦共青团主责主业,围绕化州市委市政府中心工作,团结带领全市广大团员青年,开拓创新,积极作为,为化州经济社会高质量发展作出积极贡献。全市各级团组织、少先队组织、志愿服务组织先进集体和示范项目荣获国家级荣誉1个、省级荣誉9个、先进个人荣获省级荣誉74个。

会议宣读了《关于选树2022—2023年度共青团工作先进集体及个人优秀典型的通报》,何立建现场为先进集体和先进个人代表颁奖。

何立建指出,青春逢盛世,奋斗正当时。各级团组织要培养好青年,感党恩、跟党走,引领社会潮流,积极向上,争做新时代好青年。作为新时代的青少年,更要坚持意气风发、砥砺实干担当作为,增强团结奋斗、奉献青春、以“硬脊梁”“厚肩膀”扛起化州各项事业发展的重担。各级团组织要当好党联系青年最牢的桥梁纽带,深入掌

握青少年情况,立足社会治理,做好服务青少年工作;坚持全面从严治党,加强共青团队伍建设,用正确的意识引导青年向上向善,面向群众、眼睛向下,并养成好习惯,立足岗位,贡献青春力量。

会上,获得2022年度“全国五四红旗团支部”的市社会保险基金管理局团支部现场作经验分享;共青团化州市委相关同志还就基础团务工作、未成年人保护和预防及治理未成年违法犯罪工作作培训。

会议还审议并表决通过了《共青团化州市第十七届二次全

会关于共青团化州市委委员、候补委员卸职递补确认案(草案)》《2022年全年大抓团的基层建设工作情况报告(草案)》《共青团化州市委员会2023年团费收支情况(草案)》《共青团化州市委员会团费预算制度(草案)》《化州市共青团2023年工作要点(草案)》。

共青团化州市委十七届委员、候补委员,各镇(街道)团(工)委书记,市直各单位(总支、支部)书记,中学中、中心学校团委书记,少先队总队(大队)辅导员,部分“两新”团组织书记参加会议。

自觉、行动自觉,做到学习领会更深刻,掌握精神更全面、贯彻落实更坚决。要坚持更强责任担当,深刻领悟习近平总书记对广东工作、茂名工作的系列重大命题、部署的系列战略大事,结合化州实际,从大处参谋,从细处办事,从实处管理,不断提高“三服务”工作的能力水平,继续发挥特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良传统,以实际行动助力开创化州经济社会高质量发展新局面。

示精神取得扎实成效。要坚持更实工作举措,深入贯彻习近平总书记对广东工作、茂名工作的重要要求,紧跟总书记在考察期间提出的系列重大命题、部署的系列战略大事,结合化州实际,从大处参谋,从细处办事,从实处管理,不断提高“三服务”工作的能力水平,继续发挥特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良传统,以实际行动助力开创化州经济社会高质量发展新局面。

## 化州市委办公室传达学习习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神

# 学深悟透 不断提高“三服务”工作能力水平

■通讯员 化融媒

本报讯 近日,化州市委办公室召开传达学习习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神干部大会,化州市委常委、办公室主任梁国主持会议,化州市委办公室全体干部职工参加会议。

会上,梁国带领大家学习了习近平总书记视察广东重要讲话和重要指示精神,梁国在讲话中指出,习近平总书记再次亲临广东视察,并作了重要讲话、重要指示,为

广东在推进中国式现代化建设中走在前列指明了前进方向,注入了强劲动力,提供了根本遵循。期间,总书记亲临茂名视察,将党中央的关心关怀带到了我们身边,令我们深感鼓舞、倍增干劲。

梁国强调,办公室全体干部职工要持续深入学习领会总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,深入把握蕴含其中的丰富内涵、精神实质、实践要求,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移地沿着总书记指引的方向前进。要坚持更高政治站位,把深入学习领会总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,与贯彻落实党的二十大精神,与党中央决策部署结合起来,与深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,带着感情学,带着使命学,带着责任学,持续在学深悟透上下功夫、下真功夫,确保领悟于心、入心入脑,切实增强学习贯彻的思想自觉、政治

自觉、行动自觉,做到学习领会更深刻,掌握精神更全面、贯彻落实更坚决。要坚持更强责任担当,深刻领悟习近平总书记对广东工作、茂名工作的系列重大命题、部署的系列战略大事,结合化州实际,从大处参谋,从细处办事,从实处管理,不断提高“三服务”工作的能力水平,继续发挥特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良传统,以实际行动助力开创化州经济社会高质量发展新局面。